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Projekt medgeneracijskega branja v šolskem letu 2023/2024 

Pregled poročil, ki smo jih prejeli do 24. decembra 2023. Bralnih srečanj je še več oz. potekajo ali 

so v pripravi … projekt je namreč v polnem razmahu.       (Do 27. novembra smo namreč prejeli 

poročila o 72 srečanjih, do 24. decembra že o 137 bralnih srečanjih!) Do sedaj je v projektu pod 

vodstvom 96 koordinatoric in enega koordinatorja sodelovalo 1608 otrok iz vrtcev in 1. triletja OŠ, 

770 učencev 2. in 3. triletja in dijakov SŠ ter 718 odraslih.  

Do 24. decembra smo prejeli 137 poročil o MG srečanjih v tem šolskem letu, razvrstili smo jih v 

medvrstniška (67) in družinska bralna srečanja (21), srečanja mladih bralcev s starejšimi v domovih 

za starejše (9), branje otrok s posebnimi potrebami (14) ter v pogovore mladih in odraslih bralcev 

o mladinskih knjigah (26).  

Delno poročilo objavljamo, da vidimo, kaj se dogaja v projektu, toda tudi koordinatoricam in 

koordinatorjem v zahvalo za sodelovanje in obenem v spodbudo za nadaljnje delo. 

Od 137 bralnih srečanj je polovica, 67 srečanj, namenjena medvrstniškemu branju: učenke in tudi 

nekaj učencev 2. in 3. triletja berejo otrokom v vrtcu in učencem v 1. triletju, tako na posebnih 

srečanjih kot v jutranjem varstvu ali v podaljšanem bivanju. Berejo in pregledujejo predvsem 

slikanice, mlajši tako dobivajo spodbude k branju in pomoč pri samostojnem branju, starejši pa se 

spopolnjujejo in potrjujejo kot bralci. Pomembno je, da so vključeni tudi učenci neslovenskih 

družin, ki tako dobijo priložnost, da pokažejo svoj napredek v učenju slovenskega jezika in branju 

slovenske literature, obenem pa poslušalce seznanijo z literaturo v svojih maternih jezikih. Na 

nekaterih šolah so medvrstniška bralna srečanja ob začetku šolskega leta potekala sistematično po 

vseh razredih v 1. triletju, kar je bila posebna spodbuda za branje v tem šolskem letu, tudi za 

branje za bralno značko. V nekaterih šolah pa tovrstno branje poteka redno, predvsem v obliki 

krajših srečanj v jutranjem varstvu in v podaljšanem bivanju ter na obiskih učenk in učencev v 

vrtcu: na teh srečanjih ponekod berejo tudi besedila v nadaljevanjih. V večini primerov se branje 

poglobi s pogovorom in različnimi dejavnostmi po branju. Dobili smo tudi poročilo o srečanju, kjer 

so mlajši brali starejšim učencem, in o tem, da so mlajši učenci pripravili dramatizacijo pravljice in 

jo odigrali vrstnikom in starejšim učencem. V vseh primerih poročajo o zadovoljstvu vseh 

udeležencev, tudi mentoric, ki poudarjajo pomen teh srečanj tako na področju branja kot pri 

poglabljanju medosebnih odnosov. 

Po številu potem sledijo bralna srečanja mladih in odraslih bralcev, ki se pogovarjajo o prebranih 

mladinskih knjigah: teh srečanj bilo 26, med njimi so bila nekatera uvodna srečanja, kjer so se 

pogovarjali, kaj radi berejo, si predstavljali svoje »naj« knjige in se dogovorili o srečanjih v okviru 

MG projekta. Sicer pa so v teh skupinah brali predvsem knjige iz ponudbe MG projekta (Damijan 

Šinigoj: Kjer veter spi, Igor Karlovšek: Preživetje, Andrej Rozman Roza: Izbrane rozine v akciji idr.), 

toda tudi po svojem izboru in v povezavi z drugimi bralnimi projekti. Ta srečanja zahtevajo 

poglobljeno branje literarnih del, saj se udeleženci o njih pogovarjajo, poleg mnenj o knjigah pa si 

izmenjujejo tudi svoje življenjske izkušnje. Srečanja potekajo v sproščenem vzdušju in v 

zadovoljstvo tako mladih kot odraslih oz. starejših bralcev; koordinatorice vedno znova potrjujejo, 

da so vsi zadovoljni in dejansko sledijo ciljem projekta, kakor smo jih zastavili na začetku: z 
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izmenjavo mnenj različno stari bralci drug drugemu prispevajo k boljšemu razumevanju in 

doživljanju literature, obenem pa poglabljajo medgeneracijsko razumevanje. 

Srečanj družinskega branja je 21: večina teh je gostovanje starša ali starega starša (najpogosteje 

mame ali babice) v skupini otrok v vrtcu ali v 1. triletju OŠ, ki bere pravljico/e po svojem izboru in 

ponavadi pripravi tudi dejavnost/i po branju. Nekaj srečanj pa je tudi takšnih, ko pride na skupno 

branje več (starih) staršev in v tem primeru izbere knjigo in dejavnosti koordinatorica. V vseh 

primerih so ta srečanja prisrčna in koordinatorice spodbujajo (stare) starše, naj otrokom berejo 

doma pogosto oz. redno. Med temi je samo eno srečanje med učenci višjih razredov in njihovimi 

starši: učenci in starši so isto knjigo brali doma, učenci pa so potem v šoli poročali o svojih vtisih in 

mnenjih svojih staršev. Starši se namreč iz različnih razlogov ne bi prav številčno odzvali vabilu na 

skupno srečanje, učenci pa so na ta način opravili še govorne nastope. To bi morda veljalo 

uporabiti še na kakšni šoli. 

14 pa je srečanj bralcev s posebnimi potrebami. Le-ta v poročilu navajamo posebej, ker so pač 

»posebna« glede na učne in bralne zmožnosti učencev, zahtevajo veliko prilagoditev, veliko priprav 

koordinatoric idr. Včasih gre za več srečanj ob isti knjigi, včasih pa tudi za posamezna srečanja, ki so 

glede na udeležence tako medvrstniška kot družinska, družijo pa se tudi s starejšimi v domovih idr. 

Ob branju se pogovarjajo, razumevanje in doživetje poglabljajo z različnimi dejavnostmi, pogosto 

gre tudi za medpredmetne povezave, nastajajo nova prilagojena bralna gradiva idr. V projektu so 

vključene štiri (4) šole s prilagojenim programom, na dveh šolah pa skupina učenk in učencev iz 

višjih razredov občasno obišče tudi bralce s posebnimi potrebami v njihovih ustanovah in se druži z 

njimi ob branju. Tudi v teh poročilih koordinatorice poudarjajo napredek bralcev ter njihovo 

veselje in zadovoljstvo. 

Do sedaj se je v našem MG projektu zgodilo 9 srečanj mladih bralcev in starejših v domovih. 

Nekaj srečanj je takšnih, da otroci iz vrtca ali šole s programom obiščejo starejše v domovih in jih 

mdr. razveselijo tudi z branjem. Nekaj pa je bilo uvodnih srečanj, kjer so se mladi bralci iz OŠ in 

starejši v DS dogovorili za skupno branje, izbrali knjigo … lahko torej pričakujemo poročila. 

Zadovoljstvo starejših ob teh srečanjih je veliko, tudi hvaležnost; mladi pa so navdušeni, da lahko 

razveselijo starejše. Poleg teh devetih pa smo prejeli tudi poročila o (bralnih) srečanjih, ki jih je 

spodbudila vseslovenska akcija NIJZ »Pokloni čas, polepšaj dan«, vendar jih tokrat ne upoštevamo, 

bomo pa jih posebej prikazali v končnem poročilu: Bralna značka je namreč z znanjem in 

izkušnjami iz svojega MG projekta sodelovala pri pripravi akcije, ena od naših skupin pa je tudi 

nastopila v TV oddaji Infodrom ki je bila namenjena medgeneracijskemu branju. 

x 

V izobraževalnem sklopu Kulturnega bazarja bomo 20. marca 2024 predstavili pomen 

medgeneracijskega branja na splošno in še posebej naš projekt, s primeri dobre prakse pa bo 

sodelovalo nekaj koordinatoric iz našega projekta.  

 

Vsem prisrčna hvala za sodelovanje! Želimo vam uspešno delo še naprej in veliko veselja pri MG 

branju        

 

Zapisala: Tilka Jamnik 

mailto:info@bralnaznacka.si
https://cist-hudo.rtvslo.si/predvajaj/infodrom/174988483

